



ЮГИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ЧАЙКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



«Лыжня России-2019»

Девятого февраля в Чайковском, в рамках XXXVI открытой Всероссийской лыжной гонки «Лыжня России», в очередной раз прошёл большой праздник по-

клонников лыжного спорта. Всего в нём приняли участие 1100 лыжников-любителей. На старт массовой лыжной гонки вышли 593 человека. Вывесло и общее число участни-

ков сдачи нормативов нового комплекса «Готов к труду и обороне»: в этот день свои силы в лыжных дисциплинах испытывали ещё 97 потенциальных обладателей знаков отличия ГТО. В спортивных забегах на трассах спортивно-оздоровительного клуба «Альянс» померялись силами 170 лыжников-спортсменов. Не остались в стороне и малыши-детсадовцы с родителями: для них были организованы «Весёлые старты», поучаствовать в которых вызвались 80 семей (240 человек).

Праздник лыжного спорта удался на славу!

Подробнее о празднике любителей лыж – в следующем номере нашей газеты.

Николай ГАЛАНOV.

«ЛУКОЙЛ» подписал соглашение о сотрудничестве с главами 25 территорий Пермского края

Представитель Президента ПАО «ЛУКОЙЛ» в Пермском крае Олег Третьяков и главы 25 территорий региона обозначили совместные планы на 2019 год в рамках сотрудничества между Компанией «ЛУКОЙЛ» и Пермским краем.

Представитель Президента ПАО «ЛУКОЙЛ» в Пермском крае Олег Третьяков и главы 25 муниципальных районов, в которых работают нефтяники, подписали Соглашение о взаимодействии на 2019 год. В документе о сотрудничестве обозначен ремонт 12 учреждений образования, строительство и реконструкция 12 спортивных объектов и 10 учреждений культуры. Будет продолжена большая работа по проекту создания комфортной городской и сельской среды. К концу года преобразится парковая зона в Красновишерске, будет облагорожена ещё одна площадь в Чернушке и благоустроены излюбленные места отдыха жителей трёх сёл в Краснокамском, Сивинском и Соликамском районах.

– Совместная деятельность глав муниципалитетов, краевой власти, и Компании ЛУКОЙЛ – это традиция, проверенная временем и сотни успешных проектов. Новый 2019 год начался под эгидой 90-летия Пермской нефти. Уверен, он даст новый импульс нашей работе, – отметил Олег Третьяков, Представи-

тель Президента ПАО «ЛУКОЙЛ» в Пермском крае, Республике Башкортостан, Удмуртской Республике и Свердловской области.

ВСЕГО В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ ПЕРМСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ГРУППЫ «ЛУКОЙЛ» ВЫДЕЛЯЮТ 820 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ В РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ РЕГИОНА.

В центре краевой столицы будет открыт памятник первооткрывателю Пермской нефти П.И. Преображенскому, автопарк территории деятельности лукойловцев пополнится

современными автомобилями скорой помощи, а также будет сохранён заданный губернатором ориентир по газификации населённых пунктов.

В рамках года театра, объявленного президентом России, пермские нефтяники продолжают традиционные проекты в поддержку искусства: «Театры малым городам» и «Музыкальная планета». Артисты Пермского театра юного зрителя, Театра-Театра, театра оперы и балета, театра «Гистрион» отправятся на гастроли по отдалённым сёлам и малым городам Пермского края и дадут более 130 спектаклей и концертов.

Петр ИВАНОВ.



Ситуация на рынке труда

Об этом важном показателе на очередном аппаратном совещании в городской администрации рассказала директор Чайковского центра занятости населения Людмила Панина.

По её словам, по состоянию за 2018 год в ЦЗН обратились 2679 человек, трудоустроено 1792 (67%). По состоянию на 8 февраля на учёте в качестве безработных состоят 465 человек. Минимум числа безработных приходится на 1 октября 2018 года – 304 человека. На конец года уровень безработицы в Чайковском муниципальном районе составлял 0,76% от численности экономически активного населения при среднекраевом показателе 1,1%.

На протяжении завершившегося года работодателями было заявлено 4624 вакансии, из них 69% – на замещение рабочих профессий. На 8 февраля в банке вакансий содержится 599 предложений о работе. Наиболее востребованными профессиями остаются инженеры, врачи, преподаватели, медицинский персонал по уходу, продавцы, плотники, столяры, маляры, сварщики, операторы швейного оборудования, водители, грузчики, подсобные рабочие и уборщики производственных помещений.

Если сравнивать общий уровень образования населения нашей территории и уровень образования состоящих на учёте в ЦЗН, бросается в глаза, что среди безработных в полтора раза больше граждан с начальным образованием и на 20 процентов меньше – со средним профессиональным.

Среди обратившихся в ЦЗН львиную долю – 1536 человек – составляют люди в возрасте от 30 до 54 лет, следом идут молодые люди 25–29 лет, замыкает первую тройку молодёжь в возрасте от 20 до 24 лет. Нужно отметить, что среди обратившихся – 277 граждан предпенсионного возраста.

Если проанализировать состав безработных граждан по причинам прекращения трудовой деятельности (данные на 31 декабря 2018 года), то 198 из них уволились по собственному желанию, 54 были уволены по сокращению штатов, 49 – по соглашению сторон, 89 – по другим причинам.

В январе 2019 года в ЦЗН обратился 281 человек. Из них 96 – уволенные с муниципальной службы, 56 – в связи с сокращение организации или предприятия или их ликвидацией, 43 – граждане предпенсионного возраста.

Любопытно сравнить профессиональную структуру ищащих работу граждан и заявленной работодателями потребности в работниках. Список можно разделить на две группы: в первой спрос превышает предложение, во второй – вакансий меньше, чем желающих занять их.

В первую входят неквалифицированные рабочие; операторы, аппаратчики, машинисты установок и машин, слесари-сборщики; квалифицированные рабочие (особенно большой дисбаланс). Во вторую (тут список значительно шире) – труженики сельского хозяйства; работники сферы обслуживания; специалисты среднего уровня и высшего уровня квалификации; руководители (в этом разделе положение самое тяжёлое – предложение вдвое превышает спрос). Только потребность в служащих соответствует запросам ищащих работу, но это значение на общую картину практически не влияет – это всего один процент от общей численности.

Людмила Ивановна особое внимание обратила на изменение порядка выплаты пособия по безработице, вступившее в силу с 1 января нынешнего года.

Размер максимального месячного пособия по безработице вырос с 5635 до 9200 рублей, но период выплаты при этом уменьшился с 12-ти до 6-ти месяцев. Минимальное пособие по безработице тоже увеличилось – с 977,5 до 1725 рублей, при этом период выплаты тоже снизился – с 6 до 3 месяцев. Размер максимального пособия по безработице гражданам предпенсионного возраста (за 5 лет до наступления пенсионного возраста) составляет 12972 рубля, период выплаты – 12 месяцев.

Информация, озвученная директором Чайковского Центра занятости населения, лишний раз подтверждает истину, что состояние рынка труда – зеркальное отражение положения дел в экономике территории.

Николай ГАЛАНOV.



КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

Главный прокурор отметил положительные изменения по ряду социально-значимых вопросов

7 февраля состоялось расширенное заседание коллегии прокуратуры Пермского края. Участие в подведении итогов совместной работы в 2018 году принял губернатор Прикамья Максим Решетников, представители силовых и надзорных ведомств.



По словам прокурора Пермского края **Андрея Юмшанова**, практически по всем приоритетным направлениям деятельности прокуроры показали высокие результаты.

– За 2018 год прокурорами выявлено более 55 тысяч право-

нарушений, к дисциплинарной и административной ответственности привлечены порядка 14,4 тысячи человек. Главным вектором в нашей работе осталось решение проблем жителей: проведён личный приём с более 30 тысячами человек, найдены

решения по 70 тысячам обращений граждан, – озвучил некоторые итоги прокурор Пермского края.

В своём докладе **Андрей Юмшанов** отметил, что по итогам прошлого года в регионе наблюдаются положительные изменения по ряду социально-значимых вопросов, в том числе, связанных с долевым строительством, здравоохранением, расселением и ликвидацией аварийного жилья, снижением задолженности за коммунальные услуги.

– Особое внимание в 2018 году уделялось ключевым для населения вопросам в сфере здравоохранения. Вопросов здесь не мало, мы видим серьёзные позитивные подвижки, касающиеся ФАПов, передвижных медицинских пунктов. Проблемы ещё остаются, но мы понимаем, что далеко не всё можно решить деньгами, – подчеркнул **Андрей Юмшанов**.

Также прокуроры уделяли внимание качеству предоставления коммунальных услуг, вопросам управления жилым фондом, начисления и взимания платы с населения. В 2018 году

удалось снизить задолженность за коммунальные ресурсы почти на 600 млн рублей.

Глава региона **Максим Решетников** подчеркнул важность совместной работы краевых властей с прокуратурой в решении социальных вопросов.

По словам главы региона, один из важнейших для жителей Прикамья вопрос – завершение строительства жилых домов и «долгостроев». Как отметил **Максим Решетников**, вопрос «обманутых» дольщиков начал решаться в Прикамье благодаря поддержке прокуратуры. Кроме того, губернатор подчеркнул, что в связи с новым законодательством сейчас важно понять, строительство каких домов будет необходимо завершать по новой системе (через эскроу-счета). Сейчас в регионе ведётся строительство 233 объектов. Из них только 40 могут быть достроены по прежнему порядку, так как их строительная готовность более 30%.

– Этот вопрос нам предстоит вместе с вами решать в ручном режиме, чтобы жители региона могли быть

уверены в сроках сдачи новых домов, – отметил губернатор.

Кроме того, в 2018 году существенные изменения произошли в реализации программы по ликвидации аварийного жилья.

– В прошлом году за счёт своих средств мы расселили более 1600 человек. Мы подошли к реализации национального проекта с реальными программами. Пересмотрели систему: приняли свою адресную программу до 2020 года, мы будем расселять целые кварталы, а не отдельные дома, в 2 раза увеличили финансирование расселения из краевого бюджета – по 1 млрд на 2019-2020 годы. Плюс в рамках реализации нацпроекта федерация выделяет почти 9 млрд рублей. Нам предстоит нарастить и объёмы строек, и поработать над качеством. Расчитываем, что ситуация улучшится – сейчас всё пойдёт через экспертизы Госстройнадзора. И, конечно, здесь не обойтись без вашего участия – на всех этапах стройки жилья, – обозначил перспективы совместной работы глава Прикамья.

К концу 2019 года все ФАПы будут оснащены Интернетом и Wi-Fi

На заседании Правительства Пермского края рассмотрен вопрос о применении современных технологий при оказании медицинской помощи в отдалённых районах Прикамья.

Как отметил губернатор Пермского края **Максим Решетников**, на данный момент в Прикамье работает 638 фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП) и 79 врачебных амбулаторий (ВА). В прошлом году было установлено 26 новых ФАПов и ещё 3 установили взамен ветхих. В 2019 году будет построено ещё 72 (из них 25 новых и 47 – взамен ветхих), а также 13 амбулаторий. Кроме того, предполагается, что к 2021 году все ветхие здания ФАПов будут отреставрированы.

– В сельской местности живёт почти четверть населения края. И, конечно, задача номер один – чтобы эти люди имели доступную, качественную медицинскую помощь вне зависимости от того, насколько далеко они живут. В первую очередь основа такой медицинской помощи – это развитие сети фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий, – обозначил в ходе заседания губернатор Максим Решетников.

По словам министра здравоохранения Пермского края **Оксаны Мелеховой**, использование новых технологий позволяет возводить ФАПы и ВА в короткие сроки – не более пары месяцев.

– Далее идут более сложные, длительные процедуры по подключению модульных конструкций к инженерным сетям, благоустройству прилегающей территории, оснащением мебелью и техникой, а также процессу лицензирования. В некоторых районах жители жалуются, что к ФАПам сложно подъехать. Эти вопросы мы решаем совместно с руководством районов и Министерством транспорта, – подчеркнула министр здравоохранения.

СПРАВКА:

На возведение и ремонт ФАПов в Пермском крае в 2018-2019 году предполагается направить 214 млн рублей, из них 85 млн рублей – из федерального бюджета, 129 млн рублей – из краевого. Программа «Земский фельдшер» по привлечению специалистов на работу в территории региона реализуется при федеральном софинансировании. Размер единовременной выплаты одному специалисту составляет 500 тысяч рублей. В этом году к участию в программе планируется привлечь 50 фельдшеров в 29 муниципальных образованиях Пермского края.

больше половины всех ФАПов в крае. В 2019 эту работу планируют продолжить и обеспечить Интернетом все ФАПы (из 638 осталось подключить 290).

Благодаря оснащению фельдшерско-акушерских пунктов Интернетом, у фельдшеров появилась возможность вести медицинскую карту пациента в электронном виде, назначать консультацию узкого специалиста по видеосвязи, заказывать забор биоматериала для проведения анализа, выписывать льготный рецепт или больничный, а при необходимости очного осмотра – записывать пациента на приём к врачу. Результаты всех обследований пациента фельдшер получает также удалённо – в единой информационной системе. Сам пациент получил дистанционный доступ к своей медицинской карте, может записываться на приём

2018 год в рамках проекта осмотрено более 37 тысяч пациентов (на 10 тысяч больше, чем годом ранее). Вместе с врачами узких специальностей приезжает в сёла и специальная мобильная медтехника. Так, по краю курсирует 14 мобильных флюорографов, 1 передвижной маммограф, 6 передвижных стоматологических установок.

Кроме того, в крае развивается и санитарная авиация. В прошлом году в Прикамье начал функционировать новый всепогодный вертолёт, который позволяет эвакуировать до трёх пациентов. Всего в 2018 году было эвакуировано 165 человек, это почти в два раза больше, чем в 2017 году. Кроме того, в Березниках планируется возвести новую вертолётную площадку, она позволит увеличить охват северных территорий Пермского края.

Губернатор Пермского края **Максим Решетников** ознакомился с организацией работы ГКУ «Центр безопасности дорожного движения Пермского края» (ЦБДД). Именно здесь теперь собирается вся информация с комплексов фотовидеофиксации, пунктов весогабаритного

По информации регионального Минтранса, объединение всей информации в едином центре с региональных и муниципальных дорог, а в перспективе и федеральных трасс, проходящих по территории края, повысит безопасность дорожного движения, а в случае необходимости

Сервис наблюдения за дорогами стал доступен всем жителям

контроля, видеокамер, метеостанций с ГЛОНАСС устройств уборочной техники. С сегодняшнего дня доступ к информации аналитической системы управления дорогами и транспорта открыт жителям региона на портале «Управляем вместе».

Во время визита в ЦБДД губернатор обозначил необходимость внедрения в систему информации со всех дорог (муниципальных, региональных и федеральных), а также данные о движении электричек, городского и регионального общественного транспорта.

– По мере того, как мы интегрируем информационные системы, Центр будет наполняться все большим объёмом данных, которые в конечном итоге позволят поднять безопасность дорожного движения в крае на новый уровень. Мы хотим, чтобы жители имели понимание по времени и условиям поездок по городу и краю. Также система поможет нам бережно эксплуатировать дорожные объекты, сократить число дорожно-транспортных происшествий, сделать понятным расписание общественного транспорта, – подчеркнул губернатор.

Система уже отображает изображение с камер на региональных дорогах, погодные условия и уборку дорог от снега. Кроме того, в единую информационное пространство Центра будут интегрироваться системы «Безопасный город», реестр легального таксомоторного транспорта, который позволит контролировать обслуживание жителей службами такси.

сти позволит делиться информацией со всеми заинтересованными ведомствами.

До конца 2019 года будут установлены ещё 10 комплексов автоматического весогабаритного контроля, а также 56 стационарных комплексов фотовидеофиксации, 10 из них – с возможностью распознавания характера перевозимого груза.

СПРАВКА:

Краевая система видеонаблюдения состоит из 423 видеокамер, расположенных в 8 городах в 97 местах установки. В г.Перми в 26 местах массового скопления людей установлено 150 видеокамер. Информация с видеокамер г.Перми выводится на видеостену диспетчерского центра МКУ «Пермская дирекция дорожного движения», на видеостену и мониторы сотрудников ЦБДД, ГУ МВД России по Пермскому краю и УФСБ России по Пермскому краю, в городах края – на мониторы сотрудников территориальных органов полиции, в КГБУ «Управление автомобильных дорог и транспорта» Пермского края. Стационарные комплексы автоматической видеонаблюдения образуют Единую систему видеонаблюдения Пермского края.



Наши долгожители

Наше село славится своими долгожителями, многие из которых прожили удивительно красивую и достойную жизнь. Совет ветеранов села старается отметить каждого из них, особенно юбиляров, и поведать о них другим.

26 января нынешнего года отметила свой 90-летний юбилей Юлия Петровна Калабина. Она родилась и выросла в деревне Кириловка Чайковского района. Вот что вспоминает она о себе: «Когда началась война, я училась в 4-м классе. Мы, ученики, уже тогда работали вместе со всеми в колхозе. На лошадях возили сено, снопы, жали лён. Помощниками нам были шестилетние ребятишки. После войны вышла замуж за Трофима Калабина, участника Великой Отечественной войны. Переехали жить в Фоки. Муж работал в совхозе «Откормочный», а я во вспомогательной школе ночной няней. Оба имеем награды, воспитали 5 детей.

Ко дню рождения получила поздравления от Президента России, губернатора Пермского края, главы городского округа. Совет ветеранов села поздравил меня дома. Я очень тронута вниманием и хочу сказать большое спасибо всем, кто не забывает нас».

Юлия Петровна не унывает, она принимает активное участие в

жизни детей и внуков, не отстает от жизни, читая газеты и журналы, всегда жизнерадостна и приветлива.

В январские дни нового года отметила 90-летний юбилей Татьяна Павловна Щелканова, продавец бывшего райпо. Альфинур Гильмитдиновна Султанова поздравила юбиляру от себя, коллег и совета ветеранов цветами и подарками. К сожалению, немного не дожи-



Юлия Петровна Калабина

у нас намечаются такие же юбилеи и у Евстропия Сергеевича Глухова, Константина Николаевича Соломенникова, Веры Евграфьевны Чепановой, Лидии Ефимовны Ветчининой.

Среди односельчан есть и такие, которым уже больше 90 лет. Это Бабкина Александра Дмитриевна, Васильева Варвара Игнатьевна, Волкова Ольга Федотовна, Горбунова Мария Михайловна, Горбунов Михей Данилович, Деревнина Глафира Арсентьевна, Килина Анастасия Христофоровна, Татаркина Валентина Тимофеевна, Тюкалова Варвара Ивановна, Суханова Соломия Павловна, Посыгина Маланья Демидовна, Черпанова Анна Несторовна, Черепанов Яков Самсонович, Шкляев Савелий Васильевич.

Наше село, в прошлом районный центр, имеет свою большую историю, но продолжает жить и теперь: молодёжь обустраивает свои родовые уголки, блестят разноцветные крыши, строятся новые «глазастые» дома, в палисадниках пестрят цветы, детские сады звенят ребячьими голосами.

И хочется сказать слова благодарности нашим ветеранам, желать им здоровья и долголетия. Живите,уважаемые земляки, на радость родным и близким!

**Вера УШАКОВА,
председатель
Совета ветеранов села Фоки.**

ла до своего 90-летия Нина Михайловна Варламова. В этом году

Санитарно-эпидемиологическая ситуация на территории Чайковского остаётся стабильной, хотя совсем спокойной её нельзя назвать из-за резкого подъёма заболеваемости острыми респираторно-вирусными инфекциями.

По словам руководителя ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игоря Андриева, за прошедшую семидневку зарегистрировано 1475 случаев ОРВИ.

зато выросло число заболевших среди дошкольников и взрослых.

На основании такой статистики было принято решение о продлении каникул до 13 февраля включительно. Ситуация отслеживается в текущем режиме, данные обновляются ежедневно. Решение об отмене каникул или их продлении будет принято на основании тщательного анализа складывающейся ситуации.

Южный территориальный отдел в феврале проведёт очередные «го-

Роспотребнадзор информирует

Показатель заболеваемости в расчёте на 10 тысяч человек составил 134,9 – это значительно выше эпидемического порога, который для этого периода года равен 71,2.

Не отмечено ни одного нового случая гриппа (всего один случай с начала подъёма заболеваемости), что является следствием вовремя и качественно проведённой иммунизации населения.

Впервые изменилось распределение заболевших по возрасту. Заболело 195 детей в возрасте до трёх лет, 331 – от трёх до семи, 216 – свыше семи до четырнадцати. Благодаря разобщениюющихся путём организации внеплановых каникул, численность заболевших школьников снизилась, но

рячие» телефонные линии по злободневным проблемам, касающимся различных сфер жизни территории. На этот раз они адресованы предпринимателям:

– 12 февраля – на тему «Нарушение прав потребителей при оказании финансовых услуг». Телефон 4-14-70;

– с 18 по 28 февраля – «Организация дополнительного питания в школах через автоматы по выдаче пищевых продуктов (вендигровые аппараты)». Телефон 4-51-52;

– 20 февраля – «О профилактике нарушений обязательных требований санитарного законодательства на предприятиях общественного питания». Телефон 4-14-70.

Николай ГАЛАНОВ.

Всё о встречной полосе



На днях на территории Чайковского округа состоялось рейдово мероприятие «Встречная полоса!». Его цель – сократить количество дорожно-транспортных происшествий, случающихся из-за выезда на встречную полосу, что приводит к весьма печальным последствиям вплоть до смертельного исхода.

Как сообщают сотрудники ГИБДД, ответственность за данное нарушение по ч. 4 статьи 12.15 КоАП РФ предусматривает лишение права управления транспортным средством сроком на 4-6 месяцев или штраф 5 тысяч рублей. Повторный выезд на встречную полосу несёт за собой лишение права управления сроком на 1 год.

Согласно статистике, в 2018 году было привлечено к административной ответственности 478 водителей, нарушающих правила встречной полосы, а за январь 2019 года уже пресечено 65 подобных нарушений. Следует отметить, что в период проведения мероприятия, стражи дорог составили 3 административных материала за выезд в нарушение ПДД на полосу, предназначенну для встречного движения.

Уважаемые водители! Соблюдайте элементарные правила безопасности на дороге. Помните, что даже водительский опыт и многолетний стаж не спасают людей от бед и несчастий и причине выезда на полосу встречного движения и превышения безопасной скорости, могут пострадать невинные люди.

Будьте осторожны и счастливого вам пути!

Пристегнуть, чтобы спасти

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают родителям, что при перевозке детей в возрасте до 12 лет необходимо использовать удерживающие устройства. Детям старшего возраста, как и всем пассажирам транспортного средства, необходимо пристёгиваться ремнями безопасности.

Следует помнить, что в соответствии с требованиями Правил дорожного движения перевозка детей до 12 лет в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребёнка, или иных средств, позволяющих пристегнуть его с помощью ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием детских удерживающих устройств.

– Одним из видов удерживающих устройств, предназначенных для эффективной защиты детей в случае дорожно-транспортного происшествия, – напоминают стражи дорог, – являются детские автомобильные кресла. Автокресло должно быть полностью исправно, его конструкция должна соответствовать стандартам безопасности и иметь все крепёжные элементы для установки.

Детей старше 12 лет либо ростом выше 150-ти сантиметров можно

перевозить на любом месте в автомобиле без использования детских кресел или бустеров, пристегивая штатным ремнём безопасности. Очень важно следить за тем, чтобы ремень был расположжен на теле ребёнка правильно, отмечают инспекторы. Диагональная часть ремня должна проходить по плечу и поперёк груди и быть достаточно натянутой. Ни при каких обстоятельствах ремень не должен проходить под рукой ребёнка.

Уважаемые родители! Помните, что специальные детские удерживающие устройства снижают риск смертельного исхода и травматизма в несколько раз. Детское удерживающее устройство в случае аварии удерживает ребёнка на месте и таким образом позволяет избежать травм, в том числе и смертельных.

За невыполнение данного пункта ПДД РФ предусмотрено административное наказание согласно ча-



сти 1 статьи 12.23 Кодекса об административных правонарушениях РФ в виде штрафа 3 тысячи рублей.

Для сведения: за 2018 год 280 водителей были привлечены к административной ответственности за нарушение правил перевозки детей.



НОВОСТИ, СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА

О новой форме направления на медико-социальную экспертизу медицинской организацией

Медико-социальная экспертиза проводится федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы в соответствии с Правилами признания лица инвалидом, утвержденными постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95 (далее – Правила). В соответствии с п. 16 Правил медицинская организация направляет гражданина на медико-социальную экспертизу после проведения необходимых диагностических, лечебных и реабилитационных или абилитационных мероприятий при наличии данных, подтверждающих стойкое нарушение функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами. При этом в направлении на МСЭ указываются данные о состоянии здоровья гражданина, компенсаторных возможностей организма, сведения о результатах медицинских обследований, а также результаты проведенных реабилитационных или абилитационных мероприятий.

Совместным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации от 06.09.2018 № 578н/606н (далее – Приказ) утверж-

дена новая форма направления на медико-социальную экспертизу медицинской организацией (далее – направление на МСЭ).

Приказ вступил в действие с 8 декабря 2018 года. Признаны утратившими силу приказы Минздравсоцразвития РФ от 31 января 2007 г. N 77 и от 28 октября 2009 г. N 853н, утвердившие форму N 088/y-06 «Направление на медико-социальную экспертизу организацией, оказывающей лечебно-профилактическую помощь».

В новой форме «Направления на МСЭ» существенно расширены следующие разделы: сведения о гражданине (его законном представителе); цели направления гражданина на медико-социальную экспертизу (всего их 14); введен пункт о нуждаемости в оказании палиативной медицинской помощи; конкретизированы рекомендации по медицинской реабилитации.

Новая форма направления на медико-социальную экспертизу медицинской организацией адаптирована для электронного документооборота между медицинскими организациями и учреждениями МСЭ.

Напоминаем, что с 1 сентября 2018 года в Пермском крае действу-

ет порядок передачи направлений на МСЭ от медицинских организаций без участия пациента, когда в течение 3 рабочих дней направление на медико-социальную экспертизу передается медицинской организацией напрямую в бюро МСЭ (в реестре или в электронном виде). Специалисты бюро МСЭ после получения направительных документов (направления на МСЭ либо справки об отказе в направлении на МСЭ) назначают дату и время освидетельствования в течение 3-х рабочих дней с момента их получения, о чем информируют пациента по контактному телефону или иными средствами связи. Такой механизм передачи направительных документов исключает необходимость дополнительного обращения граждан в учреждения МСЭ.

Более подробно ознакомиться с текстом нормативных документов, регламентирующих Порядок установления инвалидности, можно на сайте ФКУ «ГБ МСЭ по Пермскому краю» Минтруда России (mse.perm.ru).

Н. ШАВШУКОВА,
врач-методист организационно-методического отдела
ФКУ «ГБ МСЭ по Пермскому краю» Минтруда России.

Уголовная ответственность за уничтожение или повреждение объектов культурного наследия

Отношения, возникающие в области сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации регулируются Федеральным законом от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (далее – Закон № 73-ФЗ).

В соответствии со ст. 3 Закона № 73-ФЗ к объектам культурного наследия относятся объекты недвижимого имущества, включая объекты археологического наследия и иные объекты с исторически связанными с ними территориями, произведениями живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, объектами науки и техники и иными предметами материальной культуры, возникшие в результате исторических событий, представляющие собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры, градостроительства, искусства, науки и техники, эстетики, этиологии или антропологии, социальной культуры и являющиеся свидетельством эпох и цивилизаций, подлинными источниками информации о зарождении и развитии культуры.

На территории Чайковского городского округа в соответствии с Распоряжением Губернатора Пермской области от 05.12.2000 г. №713-р «О го-

сударственном учете недвижимых памятников истории и культуры Пермского края регионального значения» располагается 13 недвижимых объектов культурного наследия, включая памятники археологии, истории, градостроительства и архитектуры, монументального искусства.

Как сообщили в Чайковской городской прокуратуре, уголовная ответственность за уничтожение или повреждение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ, или выявленных объектов археологического наследия, установлена более сугубая ответственность.

Так, часть вторая ст. 243 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до пяти миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот часов, либо обязательными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до шести лет.

Санкция части первой указанной статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до трех миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот часов, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

За деяния, предусмотренные ча-

шенными в отношении особо ценных объектов культурного наследия народов РФ, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ, включенных в Список всемирного наследия, историко-культурных заповедников или музеев-заповедников либо в отношении объектов археологического наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ, или выявленных объектов археологического наследия, установлена более сугубая ответственность.

Так, часть вторая ст. 243 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до пяти миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до шести лет.

Общественная опасность данного преступления выражается в том, что нецивилизованное отношение к объектам культурного наследия (памятникам, предметам и документам, имеющим историческую и культурную ценность) лишает последующие поколения достоверной информации об исторических процессах.

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: Александр Васильевич Бессмертных.

Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358;

пятничный выпуск – 53407.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ognikami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: www.ognikami.ru, vk.com/ognikami

ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор ----- 4-53-75
– бухгалтерия ----- 4-53-74
– зам. главного редактора, отдел политики ----- 4-53-70
– криминальный отдел, отдел репортеров ----- 4-28-31
– отдел рекламы и объявлений ----- 4-53-60
– компьютерный центр ----- 4-53-38

Гастроли удалась

6 февраля в КСЦ «Гидростроитель» состоялся концерт за службенных артистов республики Татарстан Дины и Рафаэля ЛАТЫПОВЫХ.

Новая шоу-программа включила в себя ретро и современные песни, захватывающие народные танцы, удивительные моно-логи, погрузившие зрителей в далекий мир детства, вызывая то ностальгическую грусть, то безудержное веселье. Их творчество позволило нам вернуться к своим истокам, корням, каждый зритель в зале как будто поговорил с мамой и папой и заново прожил свою жизнь. Дина и Рафаэль Латыповы – удивительно обаятельная и улыбчивая пара – подарила чайковским зрителям всех возрастов энергию счастья и здоровья.

Равия АФАНАСЕНКОВА,
член татаро-башкирского общества «Дуслык».

В Чайковском пройдут мероприятия, посвящённые 30-летию вывода войск из Афганистана

15 февраля исполняется 30 лет со дня вывода Ограниченного контингента советских войск с территории Демократической Республики Афганистан (ДРА).

Торжественные мероприятия, посвящённые этому событию, пройдут в Чайковском 16 февраля.

Так, в 11.00 часов возле памятника воинам-интернационалистам на Аллее Славы состоится традиционный митинг с возложением цветов.

В 12.00 часов в Чайковском музыкальном училище пройдет торжественный концерт.

Приглашаем жителей и гостей города Чайковского стать зрителями и участниками мероприятий.

Приглашаем на XVI открытый межрегиональный фестиваль Православного пения «Сретенские встречи»

17 февраля во Дворце культуры по благословению Высокопреосвященнейшего Митрополита Пермского и Соликамского Мефодия состоится XVI открытый межрегиональный фестиваль Православного пения «Сретенские встречи».

Этот уникальный фестиваль стал традиционным. Ежегодно он собирает ценителей и почитателей духовного пения в праздник Сретенья Господня. Участники – коллективы нашего города, городов Пермского края и Удмуртии представляют своё мастерство духовного песнопения, выражают уважение к православной религии и искреннюю любовь к неотъемлемой её составляющей – духовной музыке.

В рамках фестиваля пройдёт концерт духовной музыки «Небо на земле. Святые обители Церкви Русской».

Начало в 15:00. Вход свободный.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Хайруллиной Маргей Ринатовной, реестровый номер 8688, членство в СРО А СРО ОКИ № 010, почтовый адрес: Пермский край, г. Чайковский, ул. Карла Маркса, д. 57, офис «ГеоСтандарт», hi_masha@list.ru, телефон 49-139, 89519230430, 89026476169 в отношении земельного участка с кадастровым номером 59:12:009000:70, расположенного по адресу: Пермский край, г. Чайковский, с. Ваньки, ул. Центральная, д.76, местоположение: Пермский край, Чайковский район, с. Ваньки, ул. Центральная, д. 76, телефон 89223204904. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Пермский край, Чайковский район, с. Ваньки, ул. Центральная, д. 76 **14 марта 2019 г.** в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Карла Маркса, д. 57, офис «ГеоСтандарт». Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащиеся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с **12 февраля 2019 г.** по **14 марта 2019 г.** по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Карла Маркса, д. 57. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: кадастровый номер 59:12:009000:69, адрес: Пермский край, г. Чайковский, с. Ваньки, ул. Центральная, д. 78; кадастровый номер 59:12:009000:74, адрес: Пермский край, г. Чайковский, с. Ваньки, ул. Центральная, д. 74.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ПОГОДА в Чайковском (gismeteo.ru)

Прогноз составлен: 11.02.2019 – 12:00 MSK	СРЕДА 13.02	ЧЕТВЕРГ 14.02	ПЯТНИЦА 15.02
Температура в 5.00	- 13 °C	- 6 °C	- 7 °C
Температура в 17.00	- 7 °C	- 3 °C	- 4 °C
Атмосферное давление	761 мм	755 мм	758 мм
Ветер	4 м/с (Ю)	6 м/с (ЮЗ)	4 м/с (З)
Облачность			
Осадки	**	**	**

Редакция не несет ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 11.02.2019 г. Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы». Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 6679. Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.